

财政部召开会计工作达标升级研讨会

1989年11月,财政部会计事务管理司在山东省烟台市召开研讨会,专门研究了会计工作达标升级中的考核验收问题。山东、湖北、河南、四川、宁夏、江苏、北京、上海等省(区、市)财政厅(局)和中国石化总公司财务部、中国有色金属工业总公司财务部负责这项工作的同志参加了会议。会议交流了达标升级考核验收的经验,参加了山东省烟台市化工总厂会计工作达标和拖拉机配件厂会计工作升三级的考核验收工作现场会,并就如何做好会计达标升级考核确认工作、保证会计达标升级工作质量等问题提出了意见和建议。

与会同志一致认为,在当前的会计工作 达标升级活动中,要抓好以下几项工作;第一,要继续加强对

会计达标升级工作的领导。第二,要逐步建立一支业务素质较高、人员比较精干的考核确认班子。第三,要在实践中总结经验,逐步充实和完善 达标升级的标准及有关工作程序、办法。第四,要改进工作方法,充分调动各单位严格执行标准的主动性和 积极性,充分发挥各级主管部门在达标升级中的组织领导作用。第五,在抓达标升级工作的同时要抓好提高会计人员素质的工作。

会议还就当前达标升级工作中应进一步解决的问题,如建立激励机制、会计达标升级与企业升级的关系以及会计工作一级考核标准等问题进行了初步研究。

(雷 达)

全国电影发行放映行业多种经营经验交流座谈会在佛山市召开

1989年12月5日至9日,中国电影发行放映公司在广东佛山市召开了全国电影发行放映行业多种经营经验交流座谈会。会议采取边参观、边座谈的形式,探讨了电影发行系统开展"以影为主、多种经营"的可行性及必要性。会议还就电影发行放映企业开展多种经营活动财务管理的暂行办法进行讨论,并提出了修改意见。代表们围绕广东省佛山市、中山市、顺德县等地开展多种经营的实践,就如何把电影发行单位多种经营活动更加广泛、深入、健康地开展起来,提出如下意见:1·由于受各种因素的影响,当前电影业形势严峻,全国有三分之一的县级电影公司出现亏损,国家又不可能拿出更多的资金用于电影业。这就决定了电影发行放映行业必须自力更生,艰苦奋斗,

开展多种经营,促进电影事业发展。2·开展多种经营,要坚持"以影为主、多种经营、以主带副、以副促主"的原则。开展多种经营的目的是为电影事业发展提供物质基础,它只能从属于电影主业,切忌"多种经营收入上去了,电影主业荒废了;职工收入增加了,电影事业萎缩了"的现象。3·开展多种经营要以实事求是,从实际出发为原则,要因地制宜,量力而行,从当地实际和自身条件出发,扬长避短,发挥自身优势,稳步前进。

来自全国各省、市、自治区、计划单列市的70多名代表参加了会议。中国电影发行放映公司总经理胡健及财政部、广播电影电视部电影局有关领导到会并讲了话。 (本刊记者郑维桢)

收,按规定列帐核算:各项支出按标准和范围列支,不合规定的支出拒绝开支;加强成本支出的控制,确保单位成本支出可比口径比计划降低 2 %;严格控制间接管理费,节约不必要的开支;控制社会集团购买力;管好用好流动资金;开展经济活动分析;严肃财经纪律;健全会计基础工作等。在贯彻实施中,财务部门发挥了积极的作用,如财务室在一次审核支出单据时,发现在抓煤机大修工程款中;有购买装饰纸、

墙纸支出的不合理现象,经调查了解后,拒绝了这项不合理支出。另外在贯彻执行国务院《关于加强控制社会集团购买力工作的几点意见》中,认真按分局下达的控制指标执行,严格审批制度,完善台帐记录,按时编送报表。在财务管理方面,坚持了"一支笔、一本帐、一个库",严格按规章制度办事,避免了一些可能发生的违纪事项。